

# 跨区域合作办学，拓宽职教发展路

## 金乡县职业中专联姻山东水利技师学院

本报讯(记者 马文青 通讯员 王超) 4月16日,山东水利技师学院与金乡县职业中专联合办学签约仪式在金乡县隆重举行。在签约仪式上,山东水利技师学院院长孙桐传和金乡县委书记郑士民共同为“山东水利技师学院金乡校区”揭牌。按照联合办学框架协议,今后,双方或将在水利和土建两个专业进行深层次合作。

谈起这次合作办学,胡校长称这是金乡县职业教育发展的新契机。作为国家级重点职业学校,金乡县职业中专自1982年建校以来,一直是该县培养专业技术工人的主阵地。经过三十多年的发展,现已成为集教学、科研、生产于一体的综合性职业学校。学校紧跟市场需要设置专业,加强师资队伍建设及专业建设,目前共开设机电技术应用、机械加工技术、计算机应用、数控技术应用、商品贸易、会计、电子技术应用等7大专业,并建成8个实践基地,投资1800余万元购置实训设备,让学生不出校门就可以参加各种技能实训。在保障学历教育良好运行的同时,该校还把社

会培训作为学校职业教育的另一个重点,目前,该校学历教育在校生和社会培训并行,两类学生比例相当,均在1300人左右。

而山东水利技师学院是我省高等职业教育的龙头,有着先进的教育理念,精良的实习实训设备设施,雄厚的师资力量,建校以来为社会培养了大量技术人才,为山东教育事业发展和社会经济建设做出了重要贡献。

金乡县教育体育局局长李英渠认为,金乡县职业中专与山东水利技师学院联合办学,是金乡职业教育发展中的新突破,对提高全县职业教育的整体素质,提升办学层次,优化专业结构,提高教育教学水平,推动职业教育发展具有重大意义。

对此次合作办学,郑士民提出,希望金乡县职业中专以合作办学为契机,多学习借鉴山东水利技师学院的办学经验,在包括专业建设在内的更宽领域开展合作与交流,进一步扩大办学规模,提高办学质量,为社会培养更多的技能型人才。



### 优秀书画作品欣赏

#### 作者简介

刘长森

又名杭士友,祖籍彭城丰邑。  
中国书法家协会会员  
中华书画艺术协会副主席兼秘书长  
中华国际羲之书画院副院长  
山阳书院特聘画师  
鲁西南教育书画艺术协会副主席

#### 作品入展:

全国第八届书法篆刻展(中国书协主办)  
全国首届青年展(中国书协主办)  
全国“高恒杯”书法展(中国书协主办)  
全国“傅山杯”书法展(中国书协主办)  
全国“小榄杯”书法展(中国书协主办)  
全国“三晋杯”书法展(中国书协主办)  
纪念老子诞辰2578周年全国书法展二等奖(中国书协主办)  
全国林散之奖书法展(江苏省政府主办)



## 倡导低碳环保 创建绿色家园

为进一步提高学生的环保和节约意识,在第45个世界地球日到来之际,金乡武警希望小学开展了节约环保主题教育系列活动,取得了良好的社会效应。

活动中,该校悬挂了醒目的环保标语,利用黑板报、征文比赛等方式,营造了良好的活动氛围,引导学生从身边的小事做起,自觉保护环境,创建绿色校园。期间,该校根据学生年龄特点,通过主题班会、知识竞赛等方式介绍保护地球的知识,倡导争做保护环境的小公民。为增强活动实效,该校还开展了节能环保、共创美好家园实践活动,学生们利用

身边的废旧物品,制作成一件件精美的手工艺品和生活用具,提高审美情趣;他们利用废旧报纸等制作成“环保衣服”,表演模特秀,丰富生活体验,增强环保意识;广大学生还在“关爱地球,保护环境,守卫家园”的长卷上签名,畅谈美好祝愿,表达了对低碳环保生活的向往。

通过系列活动的开展,有效增强了广大学生关爱地球、保护环保的意识,他们纷纷表示,要从自我做起,争做环保小卫士,自觉做好环保小宣传员和监督员,把环保理念辐射到千家万户。

(通讯员 王超 刘海艳)



专家在和学生们进行互动

# 与专家一起走进科学的殿堂

## ——青少年科普报告会百校行走进济宁市霍家街小学

4月23日下午,由山东省科协、山东省财政厅、山东省教育厅、共青团省委主办的“2014年青少年科普报告会百校行、希望行活动”走进济宁市霍家街小学。科普团队专家、中国地震局研究员徐德诗教授为同学们作了题为《你做好灾害应

急准备了吗?》的精彩报告。三年级师生聆听了报告。

在一个多小时的科普报告过程中,徐教授通过风趣幽默的语言、积极互动的方式、深入浅出的讲解,使学生深入的了解到地震、海啸等相关灾害发生的原因及应对

灾害的策略知识。随后,徐教授又与在场的同学们进行了精彩地互动交流。此次报告会受到了同学们的热烈欢迎,近距离地和科学家面对面交流也极大地激发了同学们爱科学、学科学的热情。

(通讯员 黄莉梅)

## 任城实验小学 举行小学生法制教育讲座

为增强学生的安全意识,提高学生的法制观念,营造文明平安的校园氛围。4月24日下午,任城实验小学邀请了任城公安分局仁兴路派出所潘鼎警长到校为学生进行《学法知法 与法同行》专题法制教育讲座。

讲座的内容丰富多彩,主要围绕以下四方面进行:一、青少年为什么要学法、知法、守法?二、青少年违法犯罪的主要原因有哪些?三、怎样做

一个学法、知法、守法的好少年?四、青少年为什么不能进入网吧和电子游戏室?

潘警长从培养学生树立法制观念、打架斗殴和上黑网吧的危害几个方面谈起,列举了周边学校学生生活中的一些警示例子,分析了近几年典型的未成年人犯罪案例,解释了未成年人违法犯罪的特点及原因,提醒学生克服日常生活中的不良行为,向大家介绍了自我保护的方法,号召同学们认

真学好法律知识,增强辨别是非的能力。深刻、生动的讲解,赢得了学生的阵阵掌声,得到了广大师生的好评。

今后学校将会通过校会、家长会、班会等形式继续对学生进行系列的法制教育,进一步增强学生的法制观念,使学生做到学法、知法、守法、护法,并向身边的家人及社会进行宣传,学会用法律武器保护好自己。

(通讯员 王兆勤)

## 十五中开展 “敞开心灵 快乐读书”活动

在第十九个“世界读书日”到来之际,济宁十五中学开展“敞开心灵,快乐读书”系列活动。

学校致力于书香校园的建设,建立图书室、阅览室定期开放制度,学生每周都有到图书室、阅览室借书读书的时间,学生们可以亲手挑选自己喜爱的书本,在温馨的环境里静心享受阅读的快乐;在每层楼的连廊处设置“长廊书柜”,把图书分配给各班管理,由专人管理借阅,班与班之间还可以互动交换;同学们

把自己最好、最新的书本、刊物向全班同学推荐;学校利用班会时间举行师生一起诵读美文活动,开展心灵对话;各班级还举办以“世界读书日”为主题的手抄报比赛与“我和父母共读书”等活动,让读书活动深入到每一名学生的心灵,让书香飘进每一户家庭。

此项活动的开展使“快乐读书、以书为友”常态化、长效化,让每一天都成为学生的“读书日”,营造出浓厚的书香校园氛围。

(通讯员 刘镇)